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Miként jelent meg az eurázsiai sajtóban Benjamin Netanjahu 
budapesti látogatása és Magyarország kilépésének bejelentése  

az ICC-ből? 

A magyar miniszterelnök meghívására az izraeli kormányfő 4 napos hivatalos látogatást tett 

Budapesten. Benjamin Netanjahut csütörtök délelőtt katonai tiszteletadással fogadták, majd 

Sulyok Tamás köztársasági elnökkel tárgyalt. Az izraeli kormányfőt Orbán Viktor a Karmelita 

Kolostorban fogadta, miután a magyar kormány bejelentette, hogy az ország kilép a 

Nemzetközi Büntetőbíróságból (ICC). Benjamin Netanjahu látogatása szakértők szerint 

Magyarország és Izrael számára is kiemelt jelentőségű. Az alábbiakban a vizit eurázsiai 

sajtóvisszhangját szemlézzük. 

Kelet-Ázsia 

Kína 

A kínai híroldalakon is beszámoltak Netanjahu budapesti látogatásáról és az ICC-ből való 

magyar kilépés bejelentéséről. A tudósítások leíró jellegűek voltak, nem tartalmaztak 

állásfoglalást az izraeli-palesztin konfliktust vagy a magyar kormány lépését illetően. Előbbi 

nem meglepő annak a fényében, hogy bár Peking támogatja a palesztin államiságot és jó 

kapcsolatokat ápol az arab államokkal, megőrizte jó gazdasági kapcsolatait Izraellel is. Ami az 

ICC-t illeti, Kína nem tagja a Nemzetközi Büntetőbíróságnak, több aggály miatt nem adoptálta 

a Római Statútumot, többek között az állami szuverenitás megsértése, illetve az ICC erejével 

való politikai visszaélés lehetősége miatt. Emiatt sem váratlan, hogy az ICC-ből való magyar 

kilépést egy állam szuverén döntéseként értékelve nem kommentálja. 

Dél-Korea 

Az említett esemény Dél-Koreában is nagy médiafigyelmet kapott, számos médium közölte 

hírként a látogatás tényét és az ICC-ből való kilépést. Ezek általában objektív beszámolók 

voltak, melyek bemutatták a magyar kormány indoklását és a látogatás körülményeit. Dél-

Korea – saját bevallása szerint – aktív tagja az ICC-nek, Szöul számára pedig általánosságban 

fontos, hogy a nemzetközi közösség felelős szereplőjének mutatkozzon és ezzel megnyerje 

annak támogatását, egyidejűleg elszigetelve ezzel Észak-Koreát. A nemzetközi szervezetekben 

való aktív részvétel tehát a Phenjan elleni diplomáciai front fenntartása szempontjából is 

fontos. A Nemzetközi Büntetőbíróság szerepe Észak-Koreával kapcsolatban is felmerült, 

születtek elemzések arról, hogy a kurszki fegyver- és csapatküldések révén Kim Jong Un 

megsértette a Római Statútumot, és lehetne-e az ICC-nek referálni háborús bűnsegédként. 

Japán 

A látogatásról és az ICC-ből való magyar kilépésről a japán sajtóorgánumokban is sok tudósítás 

jelent meg. A leíró jellegű beszámolók mellett jelent meg olyan cikk is, amely aggodalommal 

https://orientaldaily.on.cc/content/%E5%85%A9%E5%B2%B8%E5%9C%8B%E9%9A%9B/odn-20250405-0405_00180_021/%E5%85%A7%E5%A1%94%E5%B0%BC%E4%BA%9E%E8%83%A1%E5%88%B0%E8%A8%AA--%E5%8C%88%E7%89%99%E5%88%A9%E5%8D%B3%E9%80%80%E5%87%BAICC
https://english.news.cn/europe/20250403/ce7170f4e2524d1f93e21ba078ff0758/c.html
https://www.toaep.org/pbs-pdf/27-xue
https://news.nate.com/view/20250404n14051
https://www.yna.co.kr/view/AKR20250403172500109?section=international/correspondents/index
https://www.khan.co.kr/article/202504032058001
https://overseas.mofa.go.kr/un-en/wpge/m_5164/contents.do
http://www.inss.kr/upload/bbs/BBSA05/202410/F20241010174420061.pdf
https://www.jiji.com/jc/article?k=2025040300269&g=int
https://www3.nhk.or.jp/nhkworld/en/news/20250404_01/
https://www.tokyo-np.co.jp/article/396343
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észrevételezte a Nemzetközi Büntetőbíróság hatékonyságának csökkenését azáltal, hogy a 

letartóztatási parancsokat nem hajtják végre. Japán számára is fontos az aktív nemzetközi 

diplomácia és a nemzetközi szervezetekben való tagság, így a Nemzetközi Büntetőbíróságnak 

is tagja, sőt, a legnagyobb hozzájáruló annak büdzséjéhez.  

Dél-Ázsia 

India 

Az indiai sajtó széleskörűen foglalkozott a látogatással, kiemelve annak regionális és 

nemzetközi politikai következményeit. A látogatás egybeesett Magyarország bejelentésével, 

miszerint kilép a Nemzetközi Büntetőbíróságból, amely lépést a háborús bűnökkel kapcsolatos 

elszámoltathatóság aláásása és Magyarország és az EU kapcsolatának megnehezítése miatt 

bíráltak. Érdekes, hogy Magyarország 2001-ben, Orbán Viktor első miniszterelnöksége idején 

csatlakozott a bírósághoz. Egyes szakértők szerint ez a látogatás stratégiai kockázatot 

jelenthet Netanjahu számára, tekintettel az ellene folyó vádemelési eljárásokra és a 

nemzetközi jog bonyolultságára. Netanjahu kényes politikai helyzetben van Izraelben, és sok 

elemző találgatja, hogy az utazás célja a nemzetközi támogatás erősítése vagy inkább a 

belpolitikai célok szolgálata. Elemzők megjegyezték, hogy az Izrael és Magyarország közötti 

partnerség azt a tendenciát tükrözi, hogy Európában a jobboldali kormányok a bevándorlással 

és a nacionalizmussal kapcsolatos közös nézeteken alapuló szövetségeket kötnek. Ezt a 

kapcsolatot Netanjahu szélesebb körű stratégiája részének tekintik, amelynek célja a 

hasonlóan gondolkodó európai vezetőkkel való kapcsolatok erősítése az Izrael politikájával 

szembeni növekvő kritikák közepette. A látogatás emellett jogi kérdéseket vetett fel 

Netanjahu folyamatban lévő vádemelési ügyeivel kapcsolatban, valamint azzal, hogy 

Magyarország ICC-tagságára tekintettel potenciális ellenőrzésnek lehet kitéve. Összességében 

az indiai média a látogatást a nemzetközi kapcsolatok jelentős manővereként értékelte, amely 

jelzi, hogy Magyarország a külső nyomásgyakorlással szemben Izrael mellé állt, miközben 

erősíti a kétoldalú kapcsolatokat. 

Pakisztán 

A pakisztáni sajtó is tudósított a budapesti eseményekről, habár többnyire a nemzetközi 

hírügynökségek anyagait vették át. Kiemelve, hogy az izraeli vezető szilárd szövetségesre talált 

Orbán Viktorban, aki korábban megakadályozta az Európai Unió Izraelt bíráló intézkedéseit. 

Magyarország, az ICC alapító tagja, 2001-ben ratifikálta a Római Statútumot, viszont a 

kormány szerint mivel a szerződést soha nem ültették át a hazai jogba, így nem járt jogi 

kötelezettséggel a parancs végrehajtására. A Pakistan Today arról is beszámolt, hogy a 

Nemzetközi Büntetőbíróság kritizálta Magyarország döntését, hogy ellenszegült a Netanjahu 

izraeli miniszterelnök ellen az izraeli gázai katonai akció vezetése miatt kiadott 

elfogatóparancsnak. A bíróság szóvivője, Fadi El Abdallah azt mondta, hogy a Bíróság tagjai 

„nem jogosultak egyoldalúan meghatározni a Bíróság jogi döntéseinek helyességét”. „A 

https://www.icc-cpi.int/news/icc-president-akane-concludes-official-visit-japan
https://www.newindianexpress.com/world/2025/Apr/03/orban-welcomes-netanyahu-as-hungary-moves-to-quit-icc-which-issued-warrant-for-israeli-pm
https://indianexpress.com/article/world/hungary-icc-benjamin-netanyahu-arrest-warrant-gaza-9922417/
https://www.thehindu.com/news/international/israels-netanyahu-in-budapest-despite-international-arrest-warrant-as-hungary-says-it-will-quit-icc/article69407686.ece
https://timesofindia.indiatimes.com/world/middle-east/netanyahu-visits-hungary-defying-icc-arrest-warrant/articleshow/119937584.cms
https://timesofindia.indiatimes.com/world/europe/hungary-announces-icc-withdrawal-as-israels-netanyahu-visits/articleshow/119941137.cms
https://tribune.com.pk/story/2537677/hungary-to-leave-icc-as-it-hosts-netanyahu
https://www.pakistantoday.com.pk/2025/04/02/hrw-expresses-regret-on-eu-refusal-to-enforce-icc-arrest-warrant-for-netanyahu/
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résztvevő államok kötelesek végrehajtani a Bíróság döntéseit”. A média azzal is foglalkozott, 

hogy eközben Izraelben Benjamin Netanjahu két régóta szolgáló segítőjét három napra 

előzetes letartóztatásba helyezték, miután az izraeli rendőrség letartóztatta őket a magas 

rangú segítőik és Katar közötti állítólagos jogellenes kapcsolatok miatt, a „QatarGate” néven 

ismertté vált ügyben. 

Banglades 

A bangladesi BSS News arról írt, hogy szakértők szerint Benjamin Netanjahu stratégiai 

lépésként használja fel budapesti látogatását, hogy ellensúlyozza a hazájában nemrégiben 

hozott bírósági ítélet negatív következményeit. Egy másik cikk megjegyezte, hogy 

Magyarország az Európai Unión belül ellentmondásos álláspontot képvisel a bevándorlással 

kapcsolatban, és egyes nacionalista mozgalmakhoz csatlakozik, ami kérdéseket vetett fel az 

európai egységre gyakorolt tágabb értelemben vett következményekkel kapcsolatban.  

Közel-Kelet 

Az angol nyelvű szaúdi napilap, az Arab News az eseménnyel kapcsolatban arról tájékoztatta 

olvasóit, hogy Orbán, mint Netanjahu közeli szövetségese „felháborítóan szemtelennek” és 

„cinikusnak” nevezte az elfogatóparancsot. Ennek értelmében a Nemzetközi Büntetőbíróság 

tagállamai, így Magyarország is köteles lenne őrizetbe venni azon gyanúsítottakat, akik ellen 

elfogatóparancsot kapnak, amint az illetők belépnek az országukba. A bíróságnak ugyanakkor 

nincs módja ennek érvényesítésére, és az államokra hagyatkozik az ítéletek betartásában. A 

nagyíves formátumban megjelenő szaúdi lap, melynek célközönsége üzletemberek, vezetők 

és diplomaták, megemlítette, hogy „a jobboldali populista Orbán vezette magyar kormány 

novemberben hívta meg Netanjahut, miután a hollandiai hágai székhelyű Nemzetközi 

Büntetőbíróság elfogatóparancsot adott ki ellene, amelyben emberiesség elleni 

bűncselekményekkel vádolták.” Az Al Jazeera beszámolt arról, hogy közvetlenül Netanjahu 

látogatása előtt Magyarország bejelentette, hogy kilép az ICC-ből (International Criminal Court 

- Nemzetközi Büntetőbíróság). A katari alapítású lap Idézte Gulyás Gergelyt, Orbán 

kabinetfőnökét: "Magyarország kilép a Nemzetközi Büntetőbíróságból. A kormány az 

alkotmányos és nemzetközi jogi kereteknek megfelelően csütörtökön kezdeményezi a kilépési 

eljárást." A pán-arab The Arab Weekly ezzel összefüggésben megírta, hogy a tervek szerint 

vasárnapig Magyarországon tartózkodó izraeli miniszterelnök azt reméli, hogy „eltereli a 

figyelmet az otthoni feszültségről, amikor találkozik a hasonló gondolkodású szövetségesével, 

Orbánnal.” Az arab nyelvű Al-Arabiya szintén az ICC-ből való kilépésre helyezi a hangsúlyt 

Netanjahu magyarországi látogatásával kapcsolatban. A híroldal idézte ezzel kapcsolatban 

Moshe Klughaft nemzetközi stratégiai tanácsadót és Netanjahu volt tanácsadóját: "kezdetben 

Netanjahu olyan helyekre utazik, ahol nem tart a letartóztatástól, így előkészítve az utat 

jövőbeli utazásainak normalizálása előtt.” Klughaft kijelentette, hogy „magyarországi 

látogatása kapcsolódik Nemzetközi Büntetőbíróság elleni amerikai szankciókhoz", utalva 

Donald Trump amerikai elnök februárban hozott büntetőintézkedéseire, amiért a hágai 

https://www.dawn.com/news/1901645
https://www.bssnews.net/international/259862
https://www.bssnews.net/international/259976
https://www.arabnews.com/node/2595768/world
https://www.aljazeera.com/news/2025/4/3/hungary-says-it-will-withdraw-from-icc-as-israels-netanyahu-visits
https://thearabweekly.com/netanyahu-visits-hungary-defying-icc-while-evading-qatargate-woes
https://www.alarabiya.net/arab-and-world/2025/04/03/%D8%A8%D8%B9%D8%AF-%D9%88%D8%B5%D9%88%D9%84-%D9%86%D8%AA%D9%86%D9%8A%D8%A7%D9%87%D9%88-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AC%D8%B1-%D8%AA%D9%86%D8%B3%D8%AD%D8%A8-%D9%85%D9%86-%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%86%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AF%D9%88%D9%84%D9%8A%D9%87
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intézmény "alaptalan jogi eljárást kezdeményezett az Egyesült Államok és közeli 

szövetségesünk, Izrael ellen". Az Egyesült Királyságban működő hírcsatorna, amely elsősorban 

a Közel-Kelethez, Észak-Afrikához és a szélesebb muszlim világhoz kapcsolódó hírekre 

összpontosít, a Middle East Eye (MEE) kitért a fentiekkel kapcsolatban arra még, hogy „ez a 

kilépés egyúttal visszalépésként értelmezhető a nemzetközi igazságszolgáltatás számára.” A 

Római Statútum 127. cikkelye értelmében Magyarországnak először írásos értesítést kell 

küldenie az ENSZ főtitkárának a szerződésből való kilépési szándékáról, s a kilépés az értesítés 

kézhezvételétől számított egy év elteltével lépne hatályba. A lap még megemlíti, hogy Maxime 

Prevot belga külügyminiszter „mélyen sajnálatosnak” minősítette Magyarország döntését. "Ez 

jelentős visszalépés a nemzetközi igazságszolgáltatás és a legsúlyosabb bűncselekmények 

büntetlensége elleni küzdelem számára, ideértve a népirtást, az emberiesség elleni 

bűncselekményeket, a háborús bűnöket és az agresszió bűncselekményét. Egy olyan világ előtt 

nyitja meg az utat, ahol az erő érvényesül az igazságszolgáltatás felett.” Az arab nyelvű, 

libanoni Al Akhbar tényként említi meg a Nemzetközi Büntetőbíróságból való kilépést, nem 

szólva annak hosszabb, hivatalos menetéről. Ugyanakkor idézi Gideon Sa'ar izraeli 

külügyminisztert, aki méltatta Magyarországot, amiért "erős erkölcsi álláspontot" foglalt el a 

kilépésről szóló döntésében.  

Az izraeli külügyminiszter az X platformon keresztül köszönetet mondott Orbánnak, mondván: 

"köszönet Magyarországnak világos és határozott erkölcsi kiállásáért Izrael mellett, valamint 

az igazságosság és a szuverenitás elveiért!" Továbbá bírálta a bíróság döntését, amiért 

"megkísérelték megsérteni Izrael önvédelemhez való jogát".  

A Times of Israel megírta, hogy Gideon Sa’ar külügyminiszter üdvözli Magyarország délelőtti 

bejelentését, miszerint az kilép a Nemzetközi Büntetőbíróságból: „Dicsérem Magyarország 

fontos döntését, hogy kilép az ICC-ből. Szijjártó Péter külügyminiszter és én sokat 

foglalkoztunk ezzel az üggyel. Az úgynevezett Nemzetközi Büntetőbíróság elvesztette erkölcsi 

tekintélyét, miután a nemzetközi jog alapvető elveit lábbal tiporta Izrael önvédelemhez való 

jogának megsértésével. Köszönöm @PM_ViktorOrban és köszönjük Magyarországnak világos 

és határozott erkölcsi álláspontját Izrael mellett, valamint az igazságosság és szuverenitás elvei 

mellett!”  

Az iráni Tehran Times Netanjahu látogatását és az ehhez kapcsolódó ICC-ből való magyar 

kilépést és annak nemzetközi elítélését írta meg szűkszavúan és tényszerűen. A török Anadolu 

Ajansı szalagcíme azt hirdette, hogy a Nemzetközi Büntetőbíróság (ICC) elfogatási parancsával 

dacolva Orbán Viktor miniszterelnök vendégül látta izraeli kollégáját, Benjamin Netanjahut a 

magyar fővárosban, Budapesten. A kormányközeli török híroldal beszámolt arról is, hogy 

Orbán szerint "az ICC politikai bírósággá és politikai eszközzé változott, és az Izrael elleni 

döntés a legvilágosabban jelzi ezt." A török hírek kitértek arra is, hogy „Orbán elégedett az 

Izrael által Magyarországon végrehajtott beruházásokkal, és reméli, hogy a két ország 

együttműködése, különösen a védelmi ipar területén folytatódik. Magyarország a harmadik 

https://www.middleeasteye.net/news/hungary-withdraws-icc-during-netanyahu-visit
https://www.icc-cpi.int/sites/default/files/2024-05/Rome-Statute-eng.pdf
https://x.com/prevotmaxime/status/1907712000894836967
https://www.al-akhbar.com/world/828854/%D8%A5%D8%AB%D8%B1-%D9%88%D8%B5%D9%88%D9%84-%D9%86%D8%AA%D9%86%D9%8A%D8%A7%D9%87%D9%88-%D8%A5%D9%84%D9%89-%D8%B9%D8%A7%D8%B5%D9%85%D8%AA%D9%87%D8%A7----%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%AC%D8%B1-%D8%AA%D9%86%D8%B3%D8%AD%D8%A8-%D9%85%D9%86--%D8%A7%D9%84%D8%AC%D9%86%D8%A7%D8%A6%D9%8A%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%AF?utm_source=mango-searchx&utm_medium=title_and_relatives&utm_campaign=%D9%86%D8%AA%D9%86%D9%8A%D8%A7%D9%87%D9%88
https://x.com/gidonsaar/status/1907716793872920811?ref_src=twsrc%5Etfw%7Ctwcamp%5Etweetembed%7Ctwterm%5E1907716793872920811%7Ctwgr%5E6619c56835f257f31e048500d93b554aaa7c6a98%7Ctwcon%5Es1_&ref_url=https%3A%2F%2Fwww.timesofisrael.com%2Fliveblog_entry%2Fsaar-applauds-hungarys-withdrawal-from-icc%2F
https://www.timesofisrael.com/liveblog_entry/saar-applauds-hungarys-withdrawal-from-icc/
https://x.com/gidonsaar/status/1907716793872920811?ref_src=twsrc%5Etfw%7Ctwcamp%5Etweetembed%7Ctwterm%5E1907716793872920811%7Ctwgr%5E6619c56835f257f31e048500d93b554aaa7c6a98%7Ctwcon%5Es1_&ref_url=https%3A%2F%2Fwww.timesofisrael.com%2Fliveblog_entry%2Fsaar-applauds-hungarys-withdrawal-from-icc%2F
https://www.tehrantimes.com/news/511350/Hungary-decides-to-withdraw-from-ICC-during-Netanyahu-visit
https://www.aa.com.tr/tr/dunya/macaristanda-orban-ve-netanyahu-uluslararasi-ceza-mahkemesini-hedef-aldi/3527375
https://www.aa.com.tr/tr/dunya/macaristanda-orban-ve-netanyahu-uluslararasi-ceza-mahkemesini-hedef-aldi/3527375
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ország a legnagyobb zsidó lakossággal Európában, és a zsidó közösség itt érzi magát a 

legnagyobb biztonságban. Magyarországon soha nem lengett a Hamasz zászlója, és ezután 

sem fog” – mondta Orbán. Az izraeli miniszterelnök is barátként jellemezte Orbánt, azt állítva, 

hogy Magyarország azon kevés európai országok egyike, amely megértette hazáját. Netanjahu 

kitért Magyarország azon döntésére is, hogy kilép az ICC-ből, azt állítva, hogy az ICC egy 

„elrohadt” struktúra, és a budapesti kormányzat ezzel a döntésével fontos lépést tett az 

antiszemitizmus ellen. 

Délkelet-Ázsia 

Az izraeli miniszterelnök magyarországi hivatalos látogatásáról a délkelet-ázsiai média is hírt 

adott, jobbára a nemzetközi hírügynökségek, főként a Reuters és az AFP anyagait közölve, és 

a Nemzetközi Büntetőbíróságból való magyar kilépés megkezdésének bejelentésére 

összpontosítva. A Nemzetközi Büntetőbíróságnak a délkelet-ázsiai államok közül jelenleg 

egyedül Kambodzsa és Kelet-Timor a tagja, mindketten 2002-ben csatlakoztak. A Fülöp-

szigetek 2011-ben ugyan ratifikálta a Római Statútumot, ám 2018-ban, azután, hogy az ICC 

előzetes vizsgálatot indított emberiesség elleni bűncselekmény gyanújával az országban, 

Manila bejelentette a kilépési szándékát; a kilépést egy évvel később véglegesítették. Délkelet-

Ázsia különösen alulreprezentált alrégió az ICC-tagok között: Thaiföld, Mianmar, Laosz, 

Malajzia, Indonézia, Szingapúr, Brunei és Vietnám nem fogadja el a Bíróság joghatóságát.  

A kambodzsai, a kelet-timori és a Fülöp-szigeteki kormány hivatalosan nem kommentálta az 

ICC-ből történő magyar kilépési szándék meghozatalát. Délkelet-Ázsia vezető sajtótermékei 

nem közöltek saját helyi tudósításokat vagy kommentárokat az izraeli miniszterelnök 

budapesti látogatásáról, a leíró jellegű híradások továbbá sem Rodrigo Duterte korábbi Fülöp-

szigeteki elnök (2016-2022) közelmúltbeli letartóztatására és hágai kiadatására, sem a közel-

keleti konfliktusra nem reflektáltak. 

A kambodzsai Khmer Times cikke beszámolt róla, hogy az ICC hangsúlyozta Magyarországnak 

„jogi kötelessége” és „felelőssége a többi részes állam felé” a bíróság határozatainak 

végrehajtása. A magyar kormányfő azonban fogadkozott, hogy az EU-tagállam nem hajtja 

végre az elfogatóparancsot, mondván a bíróság döntése „politikai céllal avatkozik be egy 

folyamatban lévő konfliktusba...”. „Ez már nem egy pártatlan bíróság, egy jogállami bíróság, 

hanem egy politikai bíróság. Ez az Izraellel kapcsolatos döntései fényében vált a 

legvilágosabbá” – fogalmazott a miniszterelnök.  

A szingapúri Channel News Asia cikke kiemelte, hogy Benjámin Netanjahu a magyar 

miniszterelnök meghívására érkezett az országba és az izraeli kormányfő „bátor és elvi 

döntésnek” nevezte, hogy Magyarország elhagyja a Nemzetközi Büntetőbíróságot. A thai 

Bangkok Post cikke egyúttal megjegyezte, hogy a magyar lépés „kéz a kézben jár az ICC elleni 

amerikai szankciókkal”, melyeket Donald Trump amerikai elnök februárban vezetett be. 

https://asp.icc-cpi.int/states-parties
https://www.icc-cpi.int/news/situation-philippines-rodrigo-roa-duterte-icc-custody
https://www.manilatimes.net/2025/03/13/news/duterte-faces-rigorous-legal-process/2072397
https://www.khmertimeskh.com/501664697/brief-328/
https://www.channelnewsasia.com/world/israeli-leader-netanyahu-applauds-hungarys-icc-exit-budapest-visit-5042456
https://www.bangkokpost.com/world/2994526/israeli-pm-visits-hungary-defying-icc-warrant
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A maláj Malaysia Gazette cikke kiemeli, hogy a mostani budapesti volt Netanjahu első formális 

európai útja 2023 óta. Az indonéz Kompas cikke pedig a hivatalos izraeli látogatás és a magyar 

bejelentés egybeesését emelte ki, megjegyezve, hogy ez volt az izraeli miniszterelnök második 

külföldi útja a rá vonatkozó ICC-elfogatóparancs tavaly novemberi kiadása óta. A híradás 

szintén hangsúlyozta az izraeli kormányfő reakcióját a magyar kormány bejelentésére: „Önök 

az első ország, amelyik kilép ebből a korrupcióból, és azt hiszem, ezt nagyra fogják értékelni, 

nemcsak Izraelben, hanem a világ sok-sok országában”. 

Posztszovjet térség 

Oroszország 

A posztszovjet térségben egyelőre korlátozott vélemények láttak napvilágot arról, hogy 

Magyarország kilép a Nemzetközi Büntetőbíróságból. A TASZSZ orosz hírügynökség 

ugyanakkor arról számolt be, hogy Orbán Viktor magyar miniszterelnök bírálta az ICC izraeli 

vezetők elleni elfogatóparancsait, és azokat az intézményt hiteltelenítő és a közel-keleti 

feszültséget fokozó átpolitizált akcióknak minősítette. A Kommersant inkább arra helyezte a 

hangsúlyt, hogy a magyar miniszterelnök azt a kritikát fogalmazta meg a Büntetőbírósággal 

szemben, hogy az politikai bírósággá vált, és inkább politikai célok nem pedig elfogulatlan 

elvek mentén működik. Említik az esetet az ellenzéki orosz sajtóban is, a Meduza például a 

kilépés mellett nagyobb hangsúlyt helyezett arra, hogy 2023 márciusában a magyar hatóságok 

kijelentették nem tartóztatják le Vlagyimir Putyin orosz elnököt az ICC-parancsa alapján, ha az 

országba érkezik. Összességében az orosz sajtóban kevés reakció található az eseményről, 

azok is inkább tényszerű és leíró anyagok, amelyek mellőzik az esemény elemzését és 

értelmezését. 

Közép-Ázsia 

Közép-Ázsia országainak nyomtatott, valamint online formában megjelenő sajtótermékei 

függetlenül attól, hogy kormánypárti vagy ellenzéki, érdemben nem foglalkoztak Izrael 

miniszterelnökének budapesti látogatásával. A hírek között szerepet kapott az esemény, 

annak apropóján, hogy Magyaroroszág kilépett a Nemzetközi Büntető Bíróságból. Ugyanakkor 

a magyar kilépéssel kapcsolatos pontos okok nem kerültek fókuszba a közép-ázsiai médiában. 

Azok az értesülések melyek megjelentek a regionális médiában az eseménnyel kapcsolatban 

elsősorban az angolszász (például a The Guardian) vagy orosz nyelvű sajtóorgánumokból 

átvett hírek fordításai, összegzései voltak. 

Mindazonáltal az átvett hírek összefoglalói mellett az üzbég, a kazah és a kirgiz média is csak 

a Nemzetközi Büntetőbíróságból történő magyar kilépést emelte ki, mint érdemi hírt, 

megjegyezve, hogy a kilépési folyamat akár egy évet is igénybe vehet. 

Összességében elmondható, hogy a közép-ázsiai média érdemben nem foglalkozott Benjamin 

Netanjahu budapesti látogatásával vagy Magyarországnak a Nemzetközi Büntetőbíróságból 

https://malaysiagazette.com/2025/04/03/hungary-announces-icc-withdrawal-as-netanyahu-visits/
https://www.kompas.tv/internasional/584693/netanyahu-kunjungi-budapest-hungaria-mulai-proses-keluar-icc-yang-perintahkan-tangkap-pm-israel
https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/23589459
https://www.kommersant.ru/doc/7624264
https://meduza.io/news/2025/04/03/vengriya-ob-yavila-o-vyhode-iz-mezhdunarodnogo-ugolovnogo-suda
file:///C:/Users/klemensits.peter/Downloads/Közép-Ázsia%20és%20Benjamin%20Nethanjahu%20budapesti%20látogatásф
https://www.inform.kz/ru/vengriya-ofitsialno-obyavila-o-vihode-izsostava-mezhdunarodnogo-ugolovnogo-suda-d50f9f
https://centralasia.media/news:2253623/?from=canews&place=search&sth=0c226608343317c87f9ac229efdc5ea0
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történő kilépésével. Az elmúlt héten a regionális nyomtatott és online közép-ázsiai sajtó sokkal 

jobban fókuszált arra a kétnapos eseményre, amely a régió hosszútávú jövője szempontjából 

kiemelten fontos, ami az első Európai Unió-Közép-Ázsia csúcstalálkozó volt 2025. április 3-4 

között az üzbegisztáni Szamarkandban. 

Dél-Kaukázus 

A grúz, örmény és azerbajdzsáni média minimálisan foglalkozott Magyarország kilépésével a 

Nemzetközi Büntetőbíróságból. A sajtóban csak rövid közlemények olvashatók a hírről, 

bővebb elemzések nélkül. A kérdéses országok számára egyrészt az ügy nem élvez prioritást, 

másrészt más-más viszony fűzi őket Izraelhez és Magyarországhoz is. Azerbajdzsán esetében 

mind Magyaroroszág, mind Izrael kiemelt partner, Örményország konfliktusos viszonyt ápol 

Izraellel, viszont jó kapcsolatai vannak Iránnal, amely a Hamászt is támogatja, emellett 

Magyarországgal is új lendületet vettek a kétoldalú kapcsolatok. Grúzia pedig egyre nagyobb 

mértékben ábrándul ki a nyugati intézményekből az októberi parlamenti választásokkal 

kapcsolatban rá nehezedő nyomás miatt. 

 

A gyorselemzést készítette: Klemensits Péter, Nagy Angelina, Sárkány László,  

Seremet Sándor, Szakáli Máté, Veres Szabolcs 

  

https://www.uzdaily.uz/ru/v-samarkande-startoval-pervyi-sammit-tsentralnaia-aziia-es/
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Kelet-Ázsia 

Sikeres tesztkört teljesített a japán önvezető vízibusz 

Tomoyuki Suzuki, The Asahi Shimbun, 2025. március 31. 

A Yuki-Hime nevű „okos vízibusz”, amelyet az Eight Knot Inc. fejlesztett ki, sikeresen 

teljesítette próbaútját teljes egészében automata navigációval, ami jól mutatja a tengeri 

önvezető technológiák előrehaladását. Ez a hajó az első Japánban, amely rendszeres 

útvonalon önvezetéses módon közlekedik, és fejlett szenzorokkal, radarral, kamerákkal és 

helymeghatározó rendszerekkel van felszerelve, hogy biztonságosan navigáljon, 

automatikusan kerülve az ütközéseket. A technológia kifejlesztésének célja, hogy kezelje a 

munkaerőhiányt és növelje a tengeri közlekedés biztonságát. Az Eight Knot és a Nippon 

Foundation a „Meguri 2040” projekt részei, amelynek célkitűzése, hogy 2040-re a japán hajók 

fele teljesen automatizált legyen. A szakértők ugyanakkor hangsúlyozzák, hogy még számos 

kihívást kell megoldani, például az akadálykikerülést és a hajók közötti kommunikációt, 

ezközben pedig a nemzetközi szabályozást is ki kell dolgozni a személyzet nélküli navigációhoz. 

Forrás: Test operations under way for autonomously navigated vessels 

Élen a kínai elektromos autógyártók eladásai 

Daniel Ren, South China Morning Post, 2025. április 02. 

2025 első negyedévében a vezető kínai elektromosjárműgyártók, például a BYD, a Zeekr és az 

Xpeng jelentős növekedésről számoltak be 2025 első negyedévében eladásaik terén, amit az 

új technológiák iránti növekvő fogyasztói kereslet és az állami támogatások hajtottak. A 

növekedést az Xpeng vezette 330,8%-os emelkedéssel, ami elsősorban a Mona M03 modell 

népszerűségének köszönhető. Ez a modell hasonló intelligens funkciókat kínál, mint a Tesla 

Model 3, de körülbelül a felébe kerül. A BYD több mint 1 millió járművet adott el, ami 59,8%-

os növekedést jelent, míg a Zeekr és a Li Auto szintén jelentős bővülést könyvelhetett el. A 

kínai EV-piac gyorsan bővül, az elektromos járművek aránya az országban 2025-re várhatóan 

eléri az 56%-ot, az éves eladások pedig meghaladhatják a 17 millió darabot. Az állami 

támogatások és az adómentességek tovább gyorsítják az elektromos átállást és a kínai EV-

gyártókat, megerősítve Kína vezető szerepét a globális EV-piacon. 

Forrás: From BYD to Nio, Chinese EV makers power ahead thanks to subsidies and tax 

incentives 

  

https://www.asahi.com/ajw/articles/15681325
https://www.scmp.com/business/china-business/article/3304824/byd-nio-chinese-ev-makers-power-ahead-thanks-subsidies-and-tax-incentives?module=top_story&pgtype=subsection
https://www.scmp.com/business/china-business/article/3304824/byd-nio-chinese-ev-makers-power-ahead-thanks-subsidies-and-tax-incentives?module=top_story&pgtype=subsection
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A dél-koreai Alkotmánybíróság helybenhagyta Yoon Suk-yeol elmozdítását 

Choi Kyong-ae, Yonhap News Agency, 2025. április 04. 

A dél-koreai Alkotmánybíróság egyhangúan megszavazta, hogy a 2024. december 3-i katonai 

jogrend bevezetése alkotmányellenes volt, és helybenhagyta Yoon Suk-yeol elmozdítását az 

elnöki székből. A döntés értelmében hatvan napon belül – a várakozások szerint június 3-án – 

előrehozott választásokat kell tartani az országban. A döntéssel négy hónapos alkotmányos 

válság ér véget Dél-Koreában, melyet a választási hajrá vált fel. A legesélyesebb jelölt az 

ellenzéki Koreai Demokrata Párt vezetője, Lee Jae-myung, a Népi Erő Pártja részéről a 

várakozások szerint hamarosan a párt decemberben lemondott vezetője, Han Dong-hoon, 

illetve Daegu város polgármestere, Hong Joon-pyo is bejelentkezhetnek a konzervatív oldal 

elnökjelölti pozíciójára. 

Forrás: Constitutional Court upholds Yoon's impeachment, removes him from office 

A Nissan növelni tervezi USA-beli gyártási kapacitásait 

The Japan Times, 2025. április 05. 

A Nissan Motor azt tervezi, hogy a jövőben az Egyesült Államokba exportált járművek egy 

részének gyártását az Egyesült Államokba helyezi át, válaszul a Donald Trump által bevezetett 

vámrezsimre. A vállalat tervei szerint már a nyáron csökkentik a termelést a japán Fukuoka 

gyárban, és egyes Rogue SUV modellek gyártását az Egyesült Államokba helyezik át, hogy 

mérsékeljék Trump vámjainak negatív hatását. Emellett a januári bejelentettekkel ellentétben 

a Nissan a tennessee-i gyártási kapacitásainak növelését is célozza. Tavaly a Nissan 920 000 

járművet értékesített az Egyesült Államokban, amelynek körülbelül 16%-a érkezett Japánból. 

Forrás: Nissan considers transferring some domestic production to U.S., report says 

Kína saját vámokkal válaszolt Donald Trump büntetővámjaira 

Wang Peng, China Daily, 2025. április 06. 

Válaszul Donald Trump „nemzetbiztonsági aggályok” címén bevezetett, széles körű 

vámintézkedéseire, Kína április 10-től 34%-os vámot jelentett be az amerikai 

importtermékekre, azzal vádolva az Egyesült Államokat, hogy aláássa a multilaterális, WTO-

alapú kereskedelmi rendszert és fegyverként használja a vámokat. Trump új megközelítése 

alapvető változást jelent az eddigi adminisztrációk célzott vámintézkedésekhez képest, célja a 

globális ellátási láncok átrendezése, különösen a kínai alkatrészeket érintő büntető 

intézkedések révén. Kína válaszul a „kettős körforgás” modellre helyezi a hangsúlyt, 

előmozdítva a hazai fogyasztást, diverzifikálva kereskedelmi kapcsolatait, ezzel megerősítve 

gazdaságát a jövőbeli kereskedelmi sokkokra. Ez az új típusú gazdasági konfrontáció egy 

mélyreható átalakulás kezdetét jelzi a globális kereskedelemben, amely geopolitikai 

szövetségek mentén egy széttöredezett világgazdaság kialakulásához vezethet. 

Forrás: China resilient in facing US' global 'tariff war' 

https://en.yna.co.kr/view/AEN20250403008557315?section=national/politics
https://www.japantimes.co.jp/business/2025/04/05/companies/nissan-production-us-shift/
https://www.chinadaily.com.cn/a/202504/06/WS67f1e494a3104d9fd381dbc1.html
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Dél-Ázsia 

Az India Inc. korlátozottnak látja az amerikai vámok hatását, de a 

világkereskedelemben jelentős átrendeződésre számít 

PTI, Deccan Herald, 2025. április 03. 

Donald Trump amerikai elnök bejelentése, miszerint 27%-os kölcsönös vámokat vet ki Indiára, 

jelentős átrendeződést hozna a globális kereskedelemben és a gyártási értékláncokban, 

miközben az ország ellenálló gazdasága marginális hatást érezhet – közölték az iparági 

szervezetek. Az India Inc. úgy véli, hogy a bejelentések valódi hatása csak megfelelő értékelés 

után mérhető fel. „A Trump elnök által tegnap este bemutatott vámok jelentős átrendeződést 

hoznának a globális kereskedelemben és a gyártási értékláncokban. India a 10%-os alapvámok 

mellett valahol a vámtarifák közepén helyezkedik el, 27%-os vámtétellel, amelynek valós 

hatását értékelni kell” – fogalmazott Sanjay Nayar, az ASSOCHAM elnöke. „India exportjának 

versenyképessége az USA piacán relatív alapon sokkal kevésbé érintett. Iparágunknak 

azonban összehangolt erőfeszítéseket kell tennie az exporthatékonyság és a hozzáadott érték 

növelése érdekében, hogy enyhítse a vámok hatását. India erős ipari versenyképessége 

ellensúlyozni fogja az amerikai vámok hatását, és a GDP rövid távon csak 0,1%-kal fog 

csökkenni” – mondta Hemant Jain, a PHDCCI elnöke. Középtávon azonban, ahogy a politika 

teljes mértékben érvénybe lép, ez a hiányosság megszűnik – tette hozzá. 

Forrás: India Inc sees limited impact of US tariffs, expects major realignment in global trade 

Pakisztánnak 29%-os vámot kell fizetnie az amerikai árukra Trump új kölcsönös 

vámterve alapján 

Pakistan Today, 2025. április 03. 

Donald Trump amerikai elnök szerdán jelentős új kereskedelmi terve szerint Pakisztánra 29%-

os vámot vetnek ki, mivel az amerikai elnök hangsúlyozta, hogy a dél-ázsiai ország 58%-os 

vámot vet ki az amerikai árukra. Az Egyesült Államok 2025. április 5-től kezdődően minden 

országra 10%-os alapvámot vezetne be. Azokra az országokra azonban, amelyek az amerikai 

árukra magasabb vámtarifát vagy egyéb kereskedelmi akadályokat támasztanak, további 

vámokat vetnek ki. Az új vámterv egy szélesebb körű amerikai stratégia része, amelynek célja 

a kereskedelmi egyensúlytalanságok korrigálása és az amerikai áruk előtt álló akadályok 

csökkentése. A kormány célja az amerikai exportot korlátozó „tisztességtelen” vámok és nem 

vámjellegű akadályok felszámolása, hogy egyenlőbb versenyfeltételeket teremtsen a globális 

kereskedelemben. Az új kereskedelmi intézkedések részeként a Trump-kormányzat konkrét 

vámtételeket is meghatározott mintegy 60 olyan országra vonatkozóan, amelyeket a 

kereskedelmi gyakorlatok tekintetében a „legrosszabb elkövetőként” azonosított. 

Forrás: Pakistan faces 29% tariff on US goods under Trump’s new reciprocal tariffs plan 

 

https://www.deccanherald.com/business/india-inc-sees-limited-impact-of-us-tariffs-expects-major-realignment-in-global-trade-3475879
https://www.deccanherald.com/business/india-inc-sees-limited-impact-of-us-tariffs-expects-major-realignment-in-global-trade-3475879
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/04/03/pakistan-slapped-with-29-tariff-as-trump-begins-trade-war-on-world/
https://profit.pakistantoday.com.pk/2025/04/03/pakistan-slapped-with-29-tariff-as-trump-begins-trade-war-on-world/
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Putyin először látogat Indiába az orosz-ukrán háború kezdete óta 

Elizabeth Roche, The Diplomat, 2025. április 01. 

Március 28-án Szergej Lavrov orosz külügyminiszter bejelentette, hogy Vlagyimir Putyin elnök 

Indiába látogat. A látogatás lesz Putyin első indiai útja az ukrajnai orosz invázió kezdete, 2022 

februárja óta. A látogatásra valószínűleg 2025 második felében, szeptember és december 

között kerül sor. Az orosz elnök már többször járt az országban. A megváltozott globális 

geopolitikai, geoökonómiai és stratégiai kontextus az, ami jelentőséget ad az új látogatásnak. 

Azzal, hogy az Egyesült Államok tárgyalásokat folytat Oroszországgal, Oroszország már nem az 

a pária, aki még hat hónappal ezelőtt volt. S. Jaishankar indiai külügyminiszter szerint India 

„különleges és kiváltságos stratégiai partnerséget„ ápol Oroszországgal. A COVID-19 

világjárvány, valamint az Izrael-Hamász és Oroszország-Ukrajna háborúk okozta globális 

geopolitikai kavarodás tovább mélyült, miután Donald Trump januárban ismét átvette az 

amerikai elnöki tisztséget. A barátokra és ellenségekre egyaránt kivetett vámokkal kapcsolatos 

fenyegetései, a Grönland és Kanada annektálásáról szóló megjegyzései, valamint az 

Oroszországgal az ukrajnai háború befejezésére irányuló kétoldalú tárgyalások 

kezdeményezése, miközben nagyrészt figyelmen kívül hagyta Európa és Ukrajna biztonsági 

aggályait, sokkoló hullámokat indítottak el szerte a világon, és különösen az USA NATO-

szövetségeseit érintették. Bár számos nyugati ország bírálta, India fenntartotta a 

kommunikációs vonalakat Oroszországgal és Ukrajnával, Modi többször beszélt telefonon 

Putyinnal és Volodimir Zelenszkij ukrán elnökkel is. Újdelhi óvatos diplomáciája azt célozta, 

hogy Oroszország semleges maradjon a négy éve tartó indiai-kínai katonai patthelyzet során 

a Himalájában, mivel India haditechnikai eszközeinek jelentős része még mindig orosz eredetű, 

és rendszeres szervizelésre és tartalékalkatrészekre van szükségük. Ez fontos volt India 

számára, különösen azért, mert Oroszország és Kína 2022-ben, néhány nappal az ukrajnai 

konfliktus kezdete előtt „határok nélküli” partnerséget hirdetett. Az, hogy India 

kedvezményes áron vásárolt orosz nyersolajat, szintén része volt annak a stratégiának, hogy 

Oroszországot a maga oldalán tartsa, mint ahogyan az is célja volt, hogy stabilan tartsa az 

üzemanyagárakat a hazai piacokon. Ami a jövőt illeti, Indiának és Oroszországnak több 

gazdasági tartalommal kell megerősítenie stratégiai partnerségét. Jelenleg a kereskedelmi 

forgalom 65-67 milliárd dollárt tesz ki, köszönhetően annak, hogy India kedvezményes áron 

vásárol olajat Oroszországtól. India bosszankodik Oroszország Újdelhihez viszonyított 

kereskedelmi többlete miatt. Modi és Putyin tavaly júliusi találkozója során a két fél 

megvitatta, hogyan lehetne „kiegyensúlyozott és fenntartható kétoldalú kereskedelmet elérni 

hosszú távon” az Oroszországba irányuló indiai export növelésével, valamint más lépésekkel, 

például az ipari együttműködés erősítésével, új technológiai és befektetési partnerségek 

kialakításával, különösen a fejlett csúcstechnológiai területeken. Mindkét fél 100 milliárd 

dolláros kereskedelmi cél elérését tűzte ki 2030-ra. 

Forrás: Putin to Visit India for First Time Since Start of Ukraine War 

  

https://thediplomat.com/2025/04/putin-to-visit-india-for-first-time-since-start-of-ukraine-war/
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Kína dicsérte India gazdasági növekedését, egyúttal hangsúlyozta az 

együttműködést a 75. évfordulón 

Anupam Mishra, India Today, 2025. április 01. 

Kína az indiai-kínai diplomáciai kapcsolatok 75. évfordulójának megünneplése során méltatta 

India gazdasági növekedését és hangsúlyozta a két nemzet közötti együttműködés fontosságát. 

A Kínai Köztársaság kolkatai főkonzulja, Xu Wei az eseményen mondott beszédében kiemelte 

a „Hindi Chini bhai bhai” szlogent, és méltatta India eredményeit. Xu Wei kijelentette: „Az 

elmúlt 75 év drámai változásokat hozott mind Kína, mind India számára”. 1952-ben India a 

világgazdaságnak mindössze 3,8%-át tette ki, de ma már a világ ötödik legnagyobb gazdasága, 

és magas GDP-növekedési rátát tart fenn. India a világ második legnagyobb 

szoftverexportőrévé és a „világ irodájaként” ismert IT-szolgáltatási iparág vezetőjévé vált. A 

jelenlegi kapcsolatokról szólva Xu Wei megjegyezte: „Jelenleg Kína és India elmélyíti a cseréket 

és az együttműködést a gazdaság, a kereskedelem, a kultúra és más területeken. A kétoldalú 

áruforgalom elérte a 138,5 milliárd dollárt, és konzuli kerületünk számos vállalatának szoros 

gazdasági és kereskedelmi kapcsolatai vannak Kínával. A két ország együttes gazdasági 

volumene Ázsia teljes gazdasági volumenének felét, a világgazdaság egyötödét teszi ki, így a 

regionális és globális gazdasági növekedés kulcsfontosságú motorjai vagyunk. A szilárd és 

stabil kínai-indiai kapcsolat nemcsak a két nép alapvető érdeke, hanem Ázsia és az egész világ 

fejlődése szempontjából is nagy jelentőséggel bír.” 

Forrás: China praises India's economic growth, stresses cooperation on 75th anniversary 

  

https://www.indiatoday.in/india/story/india-china-diplomatic-relations-economic-growth-seventy-fifth-anniversary-2702032-2025-04-01
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Délkelet-Ázsia 

Indonézia és Franciaország megállapodott a kétoldalú kapcsolatok erősítéséről 

Kumparan, 2025. április 04. 

Prabowo Subianto indonéz elnök és Emmanuel Macron francia elnök megállapodtak abban, 

hogy fenntartják az erős gazdasági és kereskedelmi együttműködést, miután Donald Trump 

amerikai elnök kölcsönös vámokat vetett ki rájuk is. A két vezető péntek este 

telefonbeszélgetésük során – két nappal azután, hogy Trump elnök bejelentette az 

importvámpolitikát – kifejezte elkötelezettségét a jó kétoldalú kapcsolatok fenntartása 

mellett. Prabowo a közösségi médiafiókján szombati bejegyzésében azt írta, hogy az Indonézia 

és Franciaország közötti stratégiai együttműködés nemcsak nemzeti érdekeiket tükrözi, 

hanem hozzájárul a régió és a világ stabilitásához és jólétéhez is. „Fokozzuk szinergiáinkat, és 

építsük a közös haladás jövőjét” – tette hozzá. Macron elnök szintén posztolt a Prabowo 

elnökkel folytatott beszélgetéséről a hivatalos közösségi médiafiókján. „Úgy döntöttünk, hogy 

ambiciózus és előremutató projektekkel erősítjük országaink kapcsolatát. Ez a történelmi 

megközelítés, amelyre készülünk, a május végén Indonéziában tett állami látogatásom során 

fog megvalósulni” – írta Macron. Hozzátette, hogy ő és Prabowo elnök megállapodtak a 

védelmi, gazdasági, tudományos és kulturális együttműködés elmélyítésében, valamint az 

oktatási együttműködés kiterjesztésében. A beszélgetés során az elnökök megerősítették 

elkötelezettségüket a közel-keleti béke megvalósításának támogatása és az Oroszország és 

Ukrajna közötti háború befejezése mellett is. 

Forrás: Usai Genderang Tarif Trump, Presiden Macron Hubungi Prabowo Bahas Perdagangan 

Áremeléssel reagálnak a szingapúri cégek az amerikai vámokra 

Renald Yeo, The Business Times, 2025. április 03. 

A szingapúri vállalatok közel fele (45%) tervezi, hogy az új amerikai vámok miatt 

megnövekedett költségeket áthárítja ügyfeleire, derült ki az Amerikai Kereskedelmi Kamara 

(AmCham) szingapúri gyorsfelméréséből. Más cégek úgy kívánnak reagálni, hogy 

diverzifikálják ellátási láncukat, hogy csökkentsék függőségüket a magas vámokkal terhelt 

piacoktól, vagy megragadják a lehetőségeket, hogy piaci részesedést szerezzenek a lassabban 

alkalmazkodó versenytársaktól. A megkérdezett 36 válaszadó több mint kétharmada az 

amerikai importot adó országok lehetséges kölcsönös vámjait jelölte meg a vállalkozásuk 

szempontjából – a meglévő kereskedelmi intézkedéseken túl – a legjelentősebb 

aggodalomként. Tízből közel hét (69%) azt mondta, hogy az új vámok jelentős vagy mérsékelt 

negatív hatást gyakorolnának a működésükre. Az ázsiai-csendes-óceáni térség piacai vegyesen 

alakultak szerdán, a szingapúri irányadó Straits Times Index 0,4 százalékkal, 14,64 ponttal 

3.954,21 pontra csökkent. A válaszadók mintegy 20%-a úgy vélte, hogy az intézkedéseknek 

nem lesz hatása a vállalkozásukra. 

Forrás: New US tariffs likely to hurt firms in Singapore; nearly half say they will pass on costs, 

survey finds 

https://kumparan.com/kumparanbisnis/usai-genderang-tarif-trump-presiden-macron-hubungi-prabowo-bahas-perdagangan-24omgF5AbHv/full
https://www.businesstimes.com.sg/singapore/new-us-tariffs-likely-hurt-firms-singapore-nearly-half-say-they-will-pass-costs-survey-finds
https://www.businesstimes.com.sg/singapore/new-us-tariffs-likely-hurt-firms-singapore-nearly-half-say-they-will-pass-costs-survey-finds
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Vietnám arra kéri Washingtont, hogy a kereskedelmi tárgyalások lehetővé 

tétele érdekében 1-3 hónappal halassza el az új vámtarifák kivetését 

VnExpress, 2025. április 04. 

Ho Duc Phoc miniszterelnökhelyettes az USA-ba termékeket exportáló vállalatokkal, ipari 

szövetségekkel és kapcsolódó ügynökségekkel tartott munkaértekezletén meglepetését 

fejezte ki az Egyesült Államok szerdán bejelentett döntése miatt, de hangsúlyozta Vietnám 

következetes nyitottságát és együttműködését az Egyesült Államokkal a méltányos vámok 

biztosítása, az áruk átrakodásának megfékezése és a kölcsönösen előnyös kereskedelem 

előmozdítása terén. Kiemelte a március 31-én kiadott közelmúltbeli rendeletet, amely 23 

vámtarifasort csökkentett az USA-ból importált árukra, amelyek közül sok most 0%-os 

vámtételű, mint Vietnám jóakaratának bizonyítékát. Az ország emellett felgyorsította az 

amerikai termékekre, például repülőgépekre és cseppfolyósított földgázra (LNG) vonatkozó 

szerződések megkötését, miközben megkönnyítette az amerikai befektetések és 

kereskedelem beáramlását. A jövőre nézve Phoc megerősítette Vietnám szándékát, hogy 

növelni kívánja az amerikai nyersanyagok és berendezések importját, megjegyezve, hogy a két 

nemzet termékei inkább kiegészítik egymást, mintsem versenyeznek. Megismételte Vietnam 

határozott álláspontját a kereskedelmi csalás ellen, biztosítva, hogy nem fog átrakodási 

csomópontként szolgálni, és ígéretet tett a nemzetközi kötelezettségvállalások betartására, 

hogy ne befolyásolja a vietnami vállalkozásokat és gazdaságot, az amerikai fogyasztást, a 

Vietnam-USA átfogó stratégiai partnerséget és a globális ellátási láncokat. Vietnám 

intézkedéseket fog hozni az Egyesült Államokkal való együttműködés fokozására a 

tudományos-technológiai és digitális átalakulás terén, és növelni fogja az amerikai 

gyártmányú termékek importját is – mondta a miniszterelnökhelyettes. Arra bátorította a 

vietnámi exportőröket, hogy a tárgyalások eredményére várva tartsák az árakat, és fogadjanak 

el proaktív stratégiákat az amerikai piaci részesedésük megtartása érdekében. A vietnámi 

kormány, tette hozzá Phoc, szorosan együtt fog működni a vállalkozásokkal, hogy 

megoldásokat dolgozzanak ki e kihívások leküzdésére. A miniszterelnökhelyettes arra is 

felszólította az Amerikai Kereskedelmi Kamarát (AmCham) Vietnámban és az USA-ASEAN 

Üzleti Tanácsot, hogy közvetítsék a vietnámi kormány és az üzleti közösség jó szándékának 

üzenetét Donald Trump elnök kormánya felé, hogy elősegítsék a hatékony tárgyalásokat, 

amelyek tovább erősíthetik a Vietnám és az Egyesült Államok közötti átfogó stratégiai 

partnerséget. Virginia Foote, az AmCham Hanoi alelnöke üdvözölte Vietnám erőfeszítéseit, és 

megjegyezte, hogy az amerikai vállalatok buzgón próbálnak megállapodásokat kötni az 

energia, az LNG és a légi közlekedés területén a kereskedelem kiegyensúlyozása érdekében. 

Kiemelte, hogy az amerikai cégek bíznak a vietnámi fogyasztók keresletében, ami ösztönzi őket 

arra, hogy terjeszkedjenek ezen az élénk piacon. Foote azt is tanácsolta Vietnámnak, hogy 

tegyen erőfeszítéseket az áruk átrakása elleni küzdelemben, és alaposan oldja fel a Vietnám 

számára előnytelen vádakat és pletykákat. 

Forrás: Vietnam asks US to delay new tariff for 1–3 months to allow negotiations 

  

https://e.vnexpress.net/news/business/economy/vietnam-asks-us-to-delay-new-tariff-for-1-3-months-to-allow-negotiations-4870252.html
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A vámok megzavarják az Ázsiában gyökerező Bitcoin-bányászati ellátási láncot 

Free Malaysia Today, 2025. április 03. 

Az kriptovalutabányászati iparág a Trump-féle kereskedelmi háború kellős közepébe került, 

mivel a legnagyobb bányászok közül sokan az Egyesült Államokban székelnek, az ellátási lánc 

pedig Ázsiában gyökerezik. A bányászok speciális számítógépeket használnak matematikai 

rejtvények megoldására, hogy esélyt kapjanak a tranzakciók ellenőrzésére és a Bitcoinban való 

jutalmazásra. Trump közölte, hogy április 5-től az USA-ba irányuló összes exportőrre legalább 

10%-os vámot fog kivetni, miközben további vámokat vet ki mintegy 60 olyan nemzetre, 

amelyeknek a kereskedelmi egyensúlyhiánya a legnagyobb az USA-val szemben. Thaiföldre és 

Malajziára 36%-os, illetve 24%-os szigorúbb vámok vonatkoznak, amelyek április 9-én lépnek 

hatályba. Az amerikai tőzsdén jegyzett Bitcoin-bányászok, köztük a MARA Holdings és a 

CleanSpark Inc részvényei a Trump vámbejelentését követő kereskedésben zuhantak. „A 

legújabb vámok elnyomják az ágazat további növekedését” - mondta Taras Kulyk, a Synteq 

Digital, az egyik legnagyobb bányagépbróker vezérigazgatója. A pekingi székhelyű Bitmain 

Technologies Ltd., a Bitcoin-bányászati berendezések messze legnagyobb gyártója 

Indonéziában, Malajziában és Thaiföldön rendelkezik gyártósorokkal. Azután helyezte át a 

gyártást a régióba, hogy Trump 2018-ban vámokat vetett ki a Kínából importált elektronikai 

és egyéb árukra. A tegnapi bejelentés azt jelenti, hogy Kínára 34%-os kölcsönös vámot vetnek 

ki, ami közgazdászok szerint akár 65%-ra is növelheti a kínai termékekre kivetett átlagos 

illetéket. „Ha új importvámok sújtják a kulcsfontosságú alkatrészeket, akkor magasabb 

beruházási költségeket láthatunk az észak-amerikai bányaüzemeltetők számára” – mondta 

Wolfie Zhao, a TheMinerMag című iparági kiadvány kutatási vezetője. „Ez további nyomást 

gyakorolna az amúgy is hűlő piacra” – tette hozzá Zhao. „A gépköltségek a kriptobányászok 

tőkeköltségeinek jelentős részét teszik ki, és az üzemeltetők most több mint 20%-os beszerzési 

költségnövekedéssel néznek szembe”. 

Forrás: Islamic Banking Sector To Remain Stable Despite Global Headwinds: RAM 

Kambodzsa és Vietnám növeli a kétoldalú kereskedelmi forgalmát  

Ben Sojhean Khmer Times, 2025. április 03. 

Kambodzsa és Vietnám megerősítették elkötelezettségüket a gazdasági partnerségek 

megerősítése mellett a kulcsfontosságú ágazatokban, és célul tűzték ki a 20 milliárd dolláros 

kétoldalú kereskedelem elérését. Ezt az ígéretet a vietnami nagykövetség által Phnom 

Penhben megrendezett Üzleti Párbeszéd 2025 című rendezvényen hangsúlyozták, amely 

platformot biztosított a vállalkozások számára a kambodzsai stratégiai befektetési tervek 

kidolgozásához. A Párbeszéd során mindkét ország küldöttei tájékoztatást kaptak a 

kambodzsai beruházási ösztönzőkről és lehetőségekről, valamint a kétoldalú kereskedelem 

előmozdítását célzó intézkedésekről. A Kambodzsai Fejlesztési Tanács (CDC) és a Kereskedelmi 

Minisztérium tisztviselői betekintést nyújtottak a közelmúltbeli vietnami-kambodzsai 

együttműködési és gazdasági együttműködési kezdeményezésekbe. 

Forrás: Cambodia, Vietnam eye $20 billion trade goal 

https://www.businesstoday.com.my/2025/03/28/islamic-banking-sector-to-remain-stable-despite-global-headwinds-ram/
https://www.khmertimeskh.com/501664144/cambodia-vietnam-eye-20-billion-trade-goal/#google_vignette
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A Fülöp-szigeteki vezérigazgatók továbbra is optimisták 

Justine Irish D. Tabile, Business World, 2025. április 04. 

A Fülöp-szigetek Egy felmérés szerint a Fülöp-szigeteki vezérigazgatók többsége kissé 

optimistán tekint a következő 12 hónapra a globális bizonytalanság és az inflációs nyomás 

fokozódása közepette. Az Ernst & Young (EY) vezérigazgatói kilátásokat vizsgáló felmérésében 

a válaszadók 62%-a mondta, hogy „kissé optimista” a helyi üzleti környezetet illetően az idei 

évre vonatkozóan. „Az óvatosságot az inflációs nyomás vezérli, amely továbbra is itt van a 

helyi környezetben” - mondta csütörtökön újságíróknak Noel P. Rabaja, az EY-tag SGV & Co. 

stratégiai és tranzakciós szolgáltatási csoportjának vezetője. „Ettől eltekintve, valójában a 

globális bizonytalanságok azok, amelyeket továbbra is tapasztalunk, különösen most, a 

globális kereskedelempolitikával kapcsolatos legutóbbi híreket figyelembe véve” – tette 

hozzá. Az EY-Parthenon által végzett EY CEO Outlook Pulse felmérés világszerte 1200 vezető 

vezérigazgató, köztük 50 Fülöp-szigeteki vezérigazgató véleményét gyűjtötte össze. A Fülöp-

szigeteki vezérigazgatók nagyfokú bizalmat fejeztek ki, amikor globális (46%) és 

ágazatspecifikus (48%) szempontból kérdezték őket. „Ez különösen fontos, mivel a Fülöp-

szigeteki gazdaság függ a kulcsfontosságú importált árucikkektől és a külső piacokhoz 

kapcsolódó bevételi forrásoktól, mint például az üzleti folyamatok kiszervezésének ágazata és 

a tengerentúli filippínó munkavállalók átutalásai”. A felmérésből az is kiderült, hogy a 

vezérigazgatók bizakodnak a saját ágazatuk növekedésével kapcsolatban. „Ez nagyrészt annak 

a szakértelemnek tulajdonítható, amelyet az iparági trendek, a verseny és a piaci lehetőségek 

mélyreható ismerete jellemez” - mondta az EY. Ugyanakkor a felmérés kimutatta, hogy a 

Fülöp-szigeteki vezérigazgatók 86%-a prioritásként kezeli az új területekbe való befektetést 

közös vállalkozások vagy fúziók és felvásárlások (M&A) révén. 

Forrás: CEOs remain optimistic amid headwinds 

 
  

https://www.bworldonline.com/top-stories/2025/04/04/663860/ceos-remain-optimistic-amid-headwinds-survey/
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Közel-Kelet 

A mértékletesség megerősítése, a szélsőségesség és fanatizmus elítélése: az 

ománi Eid al-Fitr ramadán végi prédikáció legkiemelkedőbb pontjai  

Al Rroya, 2025. március 31. 

Az Ománi Szultánság ma ünnepelte a hidzsra időszámítás szerint 1446-os esztendei Eid al-Fitr 

első napját. Őfelsége Haitham bin Tariq Nagy Szultán - Isten óvja és őrizze meg - a Muscat 

kormányzósághoz található Qaboos szultán nagymecsetben végezte el az Eid imát. 

Őexcellenciája, Dr. Muhammad bin Saeed Al-Maamari, vallásügyi miniszter vezette a 

közösségi imádkozást. Az ünnepi prédikációban emlékeztette a hívőket arra, hogy a 

Mindenható Isten renddel, mértékkel és egyensúlyban teremtette meg a létezést 

meghatározott törvények keretein belül. Kifejtette, hogy a szélsőséges vallás vaskerítéssé 

változtatja, a vallás elhanyagolása pedig szétfoszló függönnyé, s ezáltal nem őrzi meg a 

lényegét. A prédikáció kitért arra is, hogy a nemzetek megtartásában nélkülözhetetlenek a 

stabilitás gyökerei, az értékek védelme. Továbbá szükséges az összetartozáson, hűségen, 

átgondolt tervezésen keresztül történő identitáshoz való ragaszkodásra épülő egyensúly. Az 

erre való törekvés erőfeszítést igényel, ami Isten engedelmével meghozza gyümölcsét. 

Forrás:خطبة عيد الفطر   
  تأكيد الاعتدال وذم  الغلو والتشدد ..أبرز ما ورد ف 

Trump: Az Egyesült Arab Emírségek nagyon fontos ország, nagyszerű vezetővel, 

biztosan meglátogatjuk 

Al-Khaleej, 2025.04.01. 

Donald Trump amerikai elnök hétfőn újságíróknak azt nyilatkozta, hogy az Egyesült Arab 

Emírségek nagyon fontos ország, és mindenképpen meglátogatja, és megjegyezte, hogy 

„őfelsége Sheikh Mohammed bin Zayed Al Nahyan, az Egyesült Arab Emírségek elnöke, Isten 

óvja őt, nagyszerű vezető.” Trump hozzáfűzte: "Látogatást teszünk az Egyesült Arab 

Emírségekben, Katarban és Szaúd-Arábiában, ebben a három országban. Ezen látogatások 

után más helyekre is elmegyünk majd... de úgy tűnik, a Közel-Keleten a látogatás erre a három 

országra korlátozódik most." Trump újságíróknak elmondta, hogy a látogatásra "áprilisban, 

vagy talán egy kicsit később kerülhet sor.” 

Forrás:  
 
ورها حتما   ولديها قائد  عظيم ..سن  

 
 ترامب :الإمارات دولة مهمة جدا

  

https://alroya.om/post/363053/%D8%AA%D8%A3%D9%83%D9%8A%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D8%A7%D8%B9%D8%AA%D8%AF%D8%A7%D9%84-%D9%88%D8%B0%D9%85-%D8%A7%D9%84%D8%BA%D9%84%D9%88-%D9%88%D8%A7%D9%84%D8%AA%D8%B4%D8%AF%D8%AF-%D8%A3%D8%A8%D8%B1%D8%B2-%D9%85%D8%A7-%D9%88%D8%B1%D8%AF-%D9%81%D9%8A-%D8%AE%D8%B7%D8%A8%D8%A9-%D8%B9%D9%8A%D8%AF-%D8%A7%D9%84%D9%81%D8%B7%D8%B1
https://www.alkhaleej.ae/2025-04-01/%D8%A8%D8%A7%D9%84%D9%81%D9%8A%D8%AF%D9%8A%D9%88-%D8%AA%D8%B1%D8%A7%D9%85%D8%A8-%D8%A7%D9%84%D8%A5%D9%85%D8%A7%D8%B1%D8%A7%D8%AA-%D8%AF%D9%88%D9%84%D8%A9-%D9%85%D9%87%D9%85%D8%A9-%D8%AC%D8%AF%D8%A7%D9%8B-%D9%88%D9%84%D8%AF%D9%8A%D9%87%D8%A7-%D9%82%D8%A7%D8%A6%D8%AF-%D8%B9%D8%B8%D9%8A%D9%85-%D8%B3%D9%86%D8%B2%D9%88%D8%B1%D9%87%D8%A7-%D8%AD%D8%AA%D9%85%D8%A7%D9%8B-5848586/%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%A7%D9%84%D9%85
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Szaúd-Arábia számít a francia együttműködésre az MI-alapú védelmének 

fokozása érdekében  

Francesco Salesio Schiavi, Amwaj Media, 2025. április 02. 

Szaúd-Arábia ambíciói a mesterséges intelligencia területén a prioritásai között szerepelnek. 

Faiszal bin Farhan külügyminiszter vezette delegáció látogatott el a párizsi csúcstalálkozóra, 

hogy a mesterséges intelligencia területén további előrelépést érjenek el. A francia 

tisztségviselőkkel és vezető védelmi technológiai cégek képviselőivel tartott találkozók 

rávilágítottak Rijád növekvő befektetésére a mesterséges intelligencián alapuló katonai 

alkalmazások területén. Ezek a találkozók megerősítik Szaúd-Arábia azon törekvését, hogy 

vezető szerepet töltsenek be a technológiai alapú védelemben, miközben eligazodnak az MI-

vel kapcsolatos irányítás bonyolultságában. Noha ezen az új területen széles körű előrelépései 

kilátások vannak, jelentős kihívásokat is le kell küzdeni. A párizsi látogatás egy szélesebb szaúdi 

stratégia része, amelynek célja, hogy magas szintű diplomáciai találkozókkal bővítse jelenlétét 

a mesterséges intelligencia területén. Szaúd-Arábia erőfeszítéseinek fő mozgatórugója ebben 

az összefüggésben a Vision 2030, amely a mesterséges intelligenciát a védelmi és biztonsági 

képességek modernizálása mellett a gazdasági diverzifikáció alapvető mozgatórugójának 

tekinti. Ma a mesterséges intelligencia Rijád stratégiai eszköze, amely formálja katonai 

intelligenciáját, függetlenségét és nemzetbiztonságát.  

Forrás:   السعودية تراهن على  التعاون الفرنس   لتعزيز الدفاع  المُعتمد على الذكاء الاصطناع 

Szaúd-Arábia az Abdulaziz Király Könyvtár pavilonjával vesz részt a bolognai 

expón  

Nadia Al-Fawaz, Al Arabiya Net, 2025. április 02. 

Az Abdulaziz Király Közkönyvtár részvétele a Bolognai Nemzetközi Könyvvásáron a szaúdi 

kultúra különböző elemeinek bemutatását szolgálja. Az eseményen való megjelenés 

hangsúlyozza a Királyság hagyományos és civilizációs értékeit, valamint az arab és iszlám 

örökség megőrzésére, hozzáférhetővé tételére és nyilvánosságra hozatalára tett 

erőfeszítéseit. Ezen túlmenően arra törekszik, hogy kiemelkedő kulturális és 

tudásprojektekkel és programokkal gazdagítsa a globális színteret, és olyan globális kulturális 

hidakat építsen, amelyek kompatibilisek a Vision 2030-al, amely a szaúdi kulturális színteret 

igyekszik összekapcsolni a globális kultúrák és civilizációk vívmányaival. A pavilon előadója egy 

szimpóziumot is bemutatott „Filozófiai gondolkodás Szaúd-Arábiában” címmel, amelyen 

Mawaddah Al-Hamid beszélt. Hangsúlyozta, hogy a filozófiai gondolkodás tanítása a Szaúd-

Arábiai Királyságban egy lépés a kritikus elmék kialakítása felé, amelyek képesek interakcióba 

lépni az élet nagy kérdéseivel, ami segíti őket analitikus és logikai készségeik fejlesztésében, 

fejlesztve a kor kihívásaival való szembenézés képességét. Hozzájárul továbbá kulturális 

látókörük kiszélesítéséhez, valamint az erkölcsi és társadalmi fogalmak jobb megértését, hogy 

képesek legyenek olyan megalapozott döntéseket hozni, amelyek hozzájárulnak a szaúdi 

társadalom előrehaladásához. 

Forrás:  بولونيا   
   إيطاليا ..السعودية تشارك بجناح مكتبة الملك  عبدالعزيز ف 

 ف 

https://amwaj.media/ar/article/saudi-arabia-bets-on-french-collaboration-to-power-ai-driven-defense
https://www.alarabiya.net/saudi-today/2025/04/02/%D9%81%D9%8A-%D8%A7%D9%8A%D8%B7%D8%A7%D9%84%D9%8A%D8%A7-%D8%A7%D9%84%D8%B3%D8%B9%D9%88%D8%AF%D9%8A%D8%A9-%D8%AA%D8%B4%D8%A7%D8%B1%D9%83-%D8%A8%D8%AC%D9%86%D8%A7%D8%AD-%D9%85%D9%83%D8%AA%D8%A8%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D9%85%D9%84%D9%83-%D8%B9%D8%A8%D8%AF%D8%A7%D9%84%D8%B9%D8%B2%D9%8A%D8%B2-%D9%81%D9%8A-%D8%A8%D9%88%D9%84%D9%88%D9%86%D9%8A%D8%A7
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A ruandai MI-csúcstalálkozó meghatározza az afrikai kontinens technológiai 

útját  

Al Jazeera Net, 2025. április 02. 

Az afrikai kontinens technológiai és innovációs pozíciójának erősítése felé tett fontos 

lépésként a ruandai főváros ad otthont a mesterséges intelligenciával foglalkozó első globális 

csúcstalálkozónak, amelyet április 3-án és 4-én tartanak. Az esemény egy hatalmas párbeszéd-

platform, amely a világ különböző országainak kormányzati vezetőit, szakértőit és 

vállalatvezetőit gyűjti össze, ahol megvitatják, hogyan lehet az MI előnyeit a kontinens 

növekedésének és fejlődésének ösztönzésére használni. A csúcstalálkozón egy átfogó 

stratégia kidolgozására fognak összpontosítani az MI használatának előmozdítására Afrikában, 

különösen olyan létfontosságú területeken, mint az egészségügy, az oktatás és a 

mezőgazdaság. Az afrikai éghajlatváltozással és élelmezésbiztonsággal kapcsolatos 

kihívásokkal együtt az MI várhatóan hozzájárul a mezőgazdaság fenntarthatóságának 

javításához. E technológiák révén a gazdálkodók képesek lesznek előre jelezni a természeti 

katasztrófákat és elemezni az időjárással kapcsolatos adatokat, ami hozzájárul a pontosabb és 

hatékonyabb mezőgazdasági döntések meghozatalához. A fővárosban, Kigaliban zajló 

csúcstalálkozó egyben az afrikai digitális infrastruktúra fejlesztését célzó hatalmas projektek 

kiindulópontja is. Kiemelt hangsúlyt kap a nagy sebességű internetes hálózatok fejlesztése, 

valamint a kis- és középvállalatok számára a növekedéshez szükséges digitális eszközök 

biztosítása. A résztvevők megvitatják azt is, hogyan lehet létrehozni egy olyan jogszabályi 

környezetet, amely támogatja a modern technológiai beruházásokat, és hozzájárul a 

kontinens digitális átalakulásának felgyorsításához. 

Forrás:    رواندا تحدد مسار القارة التكنولوج   
 قمة الذكاء الاصطناع   ف 

  

https://www.aljazeera.net/news/2025/4/2/%D8%A3%D9%81%D8%B1%D9%8A%D9%82%D9%8A%D8%A7-%D8%AA%D8%AA%D8%AC%D9%87-%D9%86%D8%AD%D9%88-%D8%A7%D9%84%D9%85%D8%B3%D8%AA%D9%82%D8%A8%D9%84-%D9%82%D9%85%D8%A9-%D8%A7%D9%84%D8%B0%D9%83%D8%A7%D8%A1
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Hat év után Törökország újra „készen áll” az első magas szintű gazdasági 

párbeszédére az EU-val 

Daily Sabah, 2025. április 02. 

A török és az Európai Unió vezető tisztségviselői csütörtökön gyűltek össze hat év óta az első 

magas szintű gazdasági párbeszédre, amelynek célja a gazdasági kapcsolatok felgyorsítása és 

a két fél közötti stratégiai együttműködés elmélyítése. Mehmet Şimşek pénzügyminiszter 

megerősítette Törökország elkötelezettségét az EU-tagság mellett, megjegyezve, hogy az 

ország exportjának csaknem 42%-a az Európai Unióba irányul, így az ország az ötödik 

legnagyobb kereskedelmi partnere a blokknak. „A párbeszéd mindkét fél érdeke, és az Európai 

Unión belüli gazdasági integráció jobban megvalósítható Törökország erős integrációja révén. 

Készen állunk az Európai Unióval való erősebb és stratégiaibb együttműködésre." Ankara és 

az Unió évtizedek óta jó kereskedelmi kapcsolatokat és együttműködést ápol a migráció terén 

is. A kapcsolatok azonban több kérdés miatt is feszültek, ideértve a jelenlegi vámuniós 

megállapodás elhúzódó modernizációs folyamatát és hatályának kiterjesztését, a 

Görögországgal és a görög Ciprussal fennálló tengeri problémákat, valamint a szíriai 

menekültekkel kapcsolatos uniós politikákat. Diplomaták és elemzők szerint a közelmúltban 

Törökország kulcsfontosságú potenciális partnerré vált az európai biztonság átalakításában, 

miközben Európa arra törekszik, hogy megerősítse védelmét és garanciákat keressen Ukrajna 

számára az Egyesült Államok által sürgetett tűzszüneti megállapodás keretében. Recep Tayyip 

Erdoğan elnök és Hakan Fidan külügyminiszter kijelentette, hogy Európának „fenntartható és 

elrettentő” módon be kell vonnia Törökországot biztonsági architektúrájának átalakításába. 

Forrás: Türkiye 'ready' for first EU high-level economic dialogue in 6 years 

  

https://www.dailysabah.com/business/economy/turkiye-ready-for-first-eu-high-level-economic-dialogue-in-6-years?fbclid=IwY2xjawJcqIVleHRuA2FlbQIxMAABHZ5j2SL6xRrjT4ZgpVrJMPbXfQYPlzMmKWH47PJEoyGYy7FQa9lSg6HXXQ_aem_S_CF8ZLAl5cbBmNffJkmmQ
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Oroszország és a posztszovjet térség 

Grúzia és Kína elmélyíti a pénzügyi együttműködést 

Newsgeorgia, 2025. március 29. 

Grúz Nemzeti Bank és a Kínai Népi Bank együttműködési megállapodást írt alá Pekingben. A 

dokumentum értelmében a felek a monetáris politika, az értékpapírpiac fejlesztése, a 

pénzügyi technológiák terén szerzett tapasztalatcsere, a közös projektek és a fizetési 

rendszerek megerősítése terén ír elő együttműködést és konzultációt. Natia Turnava, az Grúz 

Nemzeti Bank elnöke megjegyezte, hogy Tbiliszi arra törekszik, hogy a grúz piacot vonzóbbá 

tegye a kínai bankok számára. A felek hangsúlyozták kölcsönös érdeküket a partnerség 

megerősítésében. A két ország 2023 óta stratégiai partner, emellett a közelmúltban 

vízummentességet vezettek be közöttük. Grúzia új járatok nyitásán dolgozik kínai városokba. 

Kína számos nagy infrastrukturális projektet hajt végre Grúziában. A kínai állami vállalatok 

azzal számolnak, hogy megbízzák őket Anaklia mélytengeri kikötőjének építésével. 

Forrás: Грузия и Китай сближают финансовые системы: подписан ключевой меморандум 

Orosz szakértők továbbra is a BRICS monetáris függetlensége mellett 

kardoskodnak 

Szanyiszlav Krjucskov, Lenta, 2024. április 01. 

Szergej Glazjev, az Orosz Tudományos Akadémia tagja a Moszkvai Gazdasági Fórumon 

kijelentette, hogy a BRICS-országoknak sürgősen alternatív monetáris és pénzügyi rendszert 

kell létrehozniuk, hogy megvédjék gazdaságaikat az úgynevezett dollár övezetben zajló és 

várható turbulenciáktól. Véleménye szerint a dollár veszít tartalékvaluta státuszából, 

Oroszország számára pedig egyenesen toxikussá vált. Az álláspont azonban nem egységes. A 

korábbi csúcsokon erről csak egyeztetések folytak, döntés azonban nem született. Donald 

Trump éles kritikával illette a kezdeményezést és büntetővámok bevezetésével fenyegetőzött, 

így több BRICS ország még nagyobb mértékben elhatárolódott a kezdeményezéstől. A brazil 

külügyminisztérium például kijelentette, hogy a BRICS a fizetések egyszerűsítéséről tárgyal, 

nem pedig a dollár helyettesítéséről vagy elutasításáról. 

Forrás: БРИКС призвали создать новую валютно-финансовую архитектуру 

  

https://www.newsgeorgia.ge/gruzija-i-kitaj-sblizhajut-finansovye-sistemy-podpisan-kljuchevoj-memorandum/
https://lenta.ru/news/2025/04/01/briks-prizvali-sozdat-novuyu-valyutno-finansovuyu-arhitekturu/
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Készül a Fekete-tengeri Zöld Energia vezeték projekt második fázisa 

Kjamrian Gasymov, Report.az, 2025. április 04. 

Bakuban járt Andrea Meola, a CESI globális piacokért felelős igazgatója, ahol elmondta, a 

Fekete-tengeri zöld energia vezeték projekt második szakasza kiemelt feladatai közé tartozik 

a kialakítandó infrastruktúra Azerbajdzsán, Grúzia, Románia és Magyarország 

energiarendszereivel való összekapcsolása, valamint az útvonal környezeti  hatásainak 

kikutatása és fejlesztése. A projekt nagyfeszültségű vezetékek építését, három, 1,3 GW 

teljesítményű tenger alatti kábel lefektetését és a hálózatok korszerűsítését foglalja magába. 

Ezzel párhuzamosan zajlik egy Kaszpi energiafolyosó kialakítása is Azerbajdzsán, Kazahsztán és 

Üzbegisztán között, amely fejlesztéséről a három ország energiaügyi minisztériuma is 

megállapodott, finanszírozását pedig az Ázsiai Fejlesztési Bank vállalhatja el a jövőben. 

Forrás: Названы сроки завершения II фазы исследования проекта "зеленого 

энергокоридора" Каспий-Черное море-Европа  
 

Az Üzbegisztán és Kazahsztán közötti befektetési portfólió értéke elérte a 4 

milliárd dollárt 

Daryo, 2025. március 29. 

Az Üzbegisztán és Kazahsztán közötti kereskedelem 2025 eleje óta mintegy 14%-kal nőtt az 

előző év azonos időszakához képest és a két szomszédos közép-ázsiai ország beruházási 

portfóliójának értéke meghaladta a 4 milliárd dollárt, jelentették ki Shavkat Mirziyoyev üzbég 

elnök és Kassym-Jomart Tokayev kazah elnök Almatiban tartott informális találkozóján, ahol a 

két ország elnöke megvitatta a Kazahsztán és Üzbegisztán között fennálló stratégiai 

partnerség aktuális kérdéseit. A találkozó során Tokajev elnök hangsúlyozta az Üzbegisztánnal 

megkötött partnerségi és stratégiai egyezmények fontosságát, beleértve a Nemzetközi Ipari 

Együttműködési Központ 2025-ös tervezett elindítását és egy közös külkereskedelmi vállalat 

felállításának lehetőségét. Emellett mindkét fél egyetértett abban, hogy hosszú távú 

programra van szükség az üzbég-kazah ipari együttműködés megerősítésére és a regionális 

jelentőségű infrastrukturális projektek felgyorsítására. A találkozón regionális és nemzetközi 

kérdések is szóba kerültek. 

Forrás: Uzbekistan-Kazakhstan trade up 14% since start of 2025, with $4bn in investment 

portfolio 

  

https://report.az/ru/energetika/azerbajdzhan-kazahstan-i-uzbekistan-podpisali-s-bankami-memorandum-po-transkaspijskomu-energeticheskomu-koridoru/
https://report.az/ru/energetika/nazvany-sroki-zaversheniya-ii-fazy-issledovaniya-proekta-zelenogo-energokoridora-kaspij-chernoe-more-evropa/
https://report.az/ru/energetika/nazvany-sroki-zaversheniya-ii-fazy-issledovaniya-proekta-zelenogo-energokoridora-kaspij-chernoe-more-evropa/
https://daryo.uz/en/2025/03/29/uzbekistan-kazakhstan-trade-up-14-since-start-of-2025-with-4bn-in-investment-portfolio
https://daryo.uz/en/2025/03/29/uzbekistan-kazakhstan-trade-up-14-since-start-of-2025-with-4bn-in-investment-portfolio


 
 

 
 

31 

A kazahsztáni Kaspi.kz Törökországban terjeszkedik a Rabobank A.Ş. 

felvásárlásával 

Daryo, 2025. március 29. 

A kazah fintech óriás Kaspi.kz megállapodást írt alá a Rabobank A.Ş., a Rabobank csoport 

törökországi leányvállalatának felvásárlásáról. A megállapodás értelmében a Kaspi.kz 

megvásárolja a Rabobank A.Ş. összes részvényét, ami újabb lépést jelent a nemzetközi 

terjeszkedési stratégiájában. Az ügylet pénzügyi feltételeit nem hozták nyilvánosságra, de 

mindkét fél hangsúlyozta a gyors és zökkenőmentes átmenetet. A JP Morgan a Rabobanknak 

nyújtott tanácsot az eladással kapcsolatban, jogi partnerként az A&O Shearman / Gedik & 

Eraksoy működött közre. A Kaspi.kz egyre nagyobb teret hódít Törökországban. A vállalat 

2024-ben 1,13 milliárd dollárért 65,41%-os részesedést szerzett a Hepsiburada e-

kereskedelmi óriás cégben. A jelenlegi megállapodással a kazah vállalat célja egy fintech, 

piactér és fizetési ökoszisztéma kiépítése Törökországban, miközben megtartja törökországi 

eszközeinek különálló márkáit és működési struktúráit. A Kaspi.kz egy közel 15 millió ember 

által használt alkalmazást is üzemeltet, amely online vásárlást, pénzátutalást, számlafizetést, 

jegyfoglalást és kormányzati szolgáltatásokat kínál. 

Forrás: Kazakhstan’s Kaspi.kz expands in Turkey with Rabobank A.Ş. acquisition 

Kínai küldöttség Üzbegisztánban 

Uzdaily, 2025. április 01. 

Üzbegisztán elnöke, Shavkat Mirziyoyev a közép-ázsiai ország fővárosában személyesen 

fogadta Liu Jianchaot, Kína Nemzetközi Kapcsolatok Osztályának vezetőjét. A taskenti 

megbeszélés során a felek megvitatták az Üzbegisztán és Kína közötti sokoldalú 

együttműködés és gyakorlati kölcsönhatás további erősítésének kilátásait. A találkozón 

mindkét fél elégedetten állapította meg az üzbég-kínai kapcsolatok magas szintjét, amelyek 

az elmúlt években egy úgynevezett minden időjárást átfogó stratégiai partnerség jellegét 

öltöttek magukra. Ezen kívül a találkozó során a felek hangsúlyozták a két ország közötti 

parlamentközi és pártközi együttműködés fokozásának fontosságát, különösen az olyan 

területeken, mint a szegénység enyhítése, a korrupció elleni küzdelem, a digitalizáció 

felgyorsítása és az iparosítás. 

Forrás: Президент Узбекистана принял делегацию КНР 

  

https://daryo.uz/en/2025/03/29/kazakhstans-kaspikz-expands-in-turkey-with-rabobank-as-acquisition
https://www.uzdaily.uz/ru/prezident-uzbekistana-prinial-delegatsiiu-knr/
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Tádzsikisztán és Kirgizisztán elnöke hivatalosan is működésbe helyezte a CASA-

1000 távvezeték egy szakaszát 

Central Asian Light, 2025. március 31. 

Emomali Rahmon tádzsikisztáni elnök és Szadyr Japarov kirgiz elnök hivatalosan felavatták a 

CASA-1000 regionális áramszállítási projekt egy kulcsfontosságú szakaszát. A tádzsikisztáni 

Sughd tartományban, Khujandban tartott ünnepségen hivatalosan is beindították a két közép-

ázsiai országot összekötő 500 kilovoltos Datka-Sughd távvezetéket. Az elektromos hálózat 

ünnepélyes átadásán mindkét ország energiaügyi miniszterei részt vettek. A CASA-1000 

projekt, amelyet először 2016-ban indítottak el Tádzsikisztánban, célja, hogy Afganisztánon 

keresztül Közép-Ázsiából Dél-Ázsiába, különösen Pakisztánba exportálja a villamosenergiát. A 

projekt útvonala hét afgán tartományt érint, és ha elkészül, lehetővé teszi a vízenergia 

továbbítását Kirgizisztánból és Tádzsikisztánból Dél-Ázsia energiahiányos régióiba. Az olyan 

nagy nemzetközi intézmények, mint a Világbank, az Iszlám Fejlesztési Bank, az Európai 

Beruházási Bank és az Európai Újjáépítési és Fejlesztési Bank által is finanszírozott 

kezdeményezés becsült költsége 1,2 milliárd dollár. A projektet eredetileg 2022 márciusára 

tervezték befejezni, de késedelmekbe ütközött, különösen az afganisztáni instabilitás miatt. 

Forrás: Tajikistan, Kyrgyzstan Leaders Launch CASA-1000 Power Line 

 
  

https://centralasianlight.org/news/tajikistan-kyrgyzstan-leaders-launch-casa-1000-power-line/


 
 

 
 

33 

 

Impresszum 

Szerzők: 

Horváth Levente 

Klemensits Péter 

Nagy Angelina 

Sárkány László 

Seremet Sándor 

Szakáli Máté 

Veres Szabolcs 

 

Szerkesztő: 

Horváth Levente 

A kiadó elérhetősége: 
Eurázsia Központ 

1117 Budapest, Infopark sétány 1i 
eurasiacenter@nje.hu 

https://eurasiacenter.hu/ 
 

A kiadásért felelős személy: Dr. Horváth Levente, igazgató 
 
 

EURÁZSIA KÖZPONT 
Budapest 2025 

 

 

 

© Eurázsia Központ, Neumann János Egyetem 

ISSN 2939-5720 

https://eurasiacenter.hu/

